

缓解拥堵,市区5万多株苗木“大搬家”

春节前已移植4万多株,剩余苗木至22日全部移植完毕



□记者 陈兵 通讯员 牛保华

17日,在启明南路东花坛处,市绿化工程管理处工作人员正在开挖100多株法青。

为配合城市区13个交通拥堵路口(段)升级改造,市绿化部门春节前后对这些路口的苗木进行移植,预计共移植近20个品种50336株苗木。春节前,7个路口(段)的41342株苗木已移植完毕。17日至22日,剩余6个路口(段)的8994株苗木移植工作将全部完成。

1 移植市区13处苗木

这些被移植的苗木位于何处?

市绿化工程管理处负责人介绍,为配合市里的13个交通拥堵路口(段)升级改造工作,市绿化部门根据规划设计图,确定了苗木移植的范围,共涉及瀍河回族区、老城区、西工区、涧西区的13个路口(段)。其中,九都路金业路路口、九都路芳林路路口至王城大道段、九都路七一路路口、九都路体育场路路口、九都路洛浦路路口、九都路涧东路路口和九都路珠江路路口的苗木已于春节前移植完毕。

17日开始,绿化工作人员陆续对启明南路东花坛处、金谷园路唐宫路路口、南昌路滨河北路路口、王城大道国花路路口、武汉路联盟路路口、华山路建设路路口的苗木进行深度修剪、刨根、装运和栽植,预计22日可以全部移植完毕。这些苗木将移植到伊滨区洛阳花卉配套中心苗木基地储备起来。

2 涉及5万多株近20个品种

据介绍,这些苗木都是常见的乔木、绿篱灌木,共有50336株。品种有法青、红叶石楠、法桐、大叶女贞、小叶女贞、金叶女贞、黄杨、玉兰、棕榈、国槐、红叶李、百日红、红叶小檗(bò)等近20个。其中不乏树龄达五六十年的大树,如胸径达60厘米的法桐有5棵,胸径达50厘米的国槐有8棵。

其中,春节前7个路口(段)的41342株苗木已经移植完毕。17日至22日将移植6个路口(段)的8994株苗木,包括法桐13株、国槐8株、大叶女贞18株、小叶女贞1170株、玉兰3株、棕榈2株、金叶女贞810株、黄杨790株、侧柏750株、红叶小檗2400株、法青190株、红叶石楠2840株。

6个路口(段)8994株苗木已开始移植

位置	植物名称	数量	单位
启明南路东花坛处	侧柏	750	株
	红叶小檗	2400	株
	法青	190	株
王城大道国花路路口	红叶石楠	240	株
金谷园路唐宫路路口	混播草	224	m ²
华山路建设路路口	红叶石楠	2600	株
	法桐	7	株
	法桐	1	株
	法桐	5	株
武汉路联盟路路口	国槐	8	株
	大叶女贞	8	株
	小叶女贞	1170	株
南昌路滨河北路路口	大叶女贞	10	株
	玉兰	3	株
	棕榈	2	株
	金叶女贞	810	株
	黄杨	790	株

另外7个路口(段)的41342株苗木已经移植完毕。

绘制 崔莉莎

3 早春移植苗木为佳

一下移植这么多苗木,能保证成活率吗?

市绿化工程管理处工程师何成俊介绍,掌握合适的移植时间有利于提高苗木成活率。根据我市的气候状况,苗木移植的最佳时间是早春。因为此时树木开始生长、发芽,树液开始流动,损伤的根系容易愈合和再生。

何成俊说,不同的苗木品种移植标准不同。如对于乔木移植:修剪以疏枝为主;种植时做到大挖浅栽栽苗;浇水采用下浇水的方法,多次移动浇水点,直至浇透,同时回填细土;水渗下后及时覆盖有机物或干

土保墒。

对于绿篱灌木移植:挖掘红叶石楠、法青时,要挑沟槽,方块开挖,保证其所带土球完整,放入容器袋中运输,保证到达种植地后土球不散。小叶女贞、金叶女贞、红叶小檗等要带宿土移植。

市绿化工程管理处负责人提醒,苗木移植将避开早晚上下班高峰,现场有交警和工作人员疏导交通,确保行人安全。您可以绕道而行,从旁边经过时需注意安全。另外,市政相关部门已经排查了相关道路管线布置,避免移植过程中出现意外,给市民生活带来不便。

山西洪洞县曲亭水库漏水致近2000名旅客滞留洛阳——

火车站紧急应对3小时疏散旅客



□记者 宋扬 通讯员 吕宏伟

16日,一场意外事件打乱了洛阳火车站春运工作的秩序,山西洪洞县曲亭水库漏水致近2000名旅客滞留洛阳,掀起退票、改签狂潮。洛阳火车站启动春运应急预案,上下合力,经过3个小时努力,平安疏散旅客。

水库漏水使两趟车折返洛阳

因山西洪洞县曲亭水库15日发生漏水,导致多列火车停运,许多北上列车只能停靠在临汾车站,前往太原方向的多趟列车受阻。16日,按上级调度,广州东至太原的K239次、宜昌东至太原的1167次客车,在离开洛阳站后又被折返洛阳迂回焦柳线、太焦线至太原。16日19时许,第一趟列车在洛阳站分散下大量旅客,之后又有一趟列车的旅

客在此分流。

接到分流任务时离列车进站仅1个小时,洛阳站果断组成了应急小组,一方面联系上级错时延迟折返绕行列车的进站时间,给分批中转退票的旅客留够被安置时间,同时启动春运应急预案,利用广播宣传退票事项,安抚旅客情绪。值班、工作人员则同铁路公安处民警及参与春运协调的武警一起,全部上站台疏导旅客。

增开窗口为旅客改签、退票

当晚,近2000名滞留旅客聚集在售票厅等待改签和退票,客流集中在前往三门峡、灵宝及山西临汾、运城方向。由于退票程序较为复杂,加之不少旅客通过互联网购票,退票时还要将钱款返还其网络银行账户,退票时间较长,一些旅客在排队过程中情绪激动。按照相关规定,洛阳站最多可开设4个退票窗口,站领导紧急请示郑州铁路局,将售票大厅的部分售票窗口转为退票窗口,退票窗口由原来的1个增加为5

个,每个退票队伍都安排了人员维持秩序。

改签和退票开始时正值交接班时间,为节省旅客的时间,缩短排队长度,洛阳站两班售票人员合为一班全部上岗办理退票。另外,站应急小组指挥专人按照中短途和不同方向客流,高举引导牌分批组织分流和中转,使骤聚的人流快速疏散。

经过3个小时的努力,两趟列车转下来的近2000名旅客成功得到了安置和分流。

延伸阅读

17日20时许,从太原站开出的1485次旅客列车顺利通过南同蒲铁路甘亭-临汾北区间上行线路。此前16时40分,一列从洪洞站开往临汾站的货车已通过其下行线路。这标志着,受曲亭水库坝体坍塌过水影响的南同蒲铁路甘

亭-临汾北区间已双向开通。山西洪洞受损铁路、公路均已开通。(据新华社)

看男科、妇科
到王城医院

地址:王城公园斜对面
电话:80855120